

2024年10月22日

星期二

农历甲辰年九月二十

今日8版 总第8036期

国内统一连续出版物号 CN 14-0046

山西省一级报纸

长治日报社主管主办

长治晚报



网址 <http://www.ichangzhi.com.cn>

有奖报料热线: 15534130909

全市学校食品安全全链条管理暨学校家委会食安监督观摩活动举行

齐抓共治 让校园食安社会心安

本报记者 史晓萍

校园食品安全关系千家万户,是公众高度关注的公共安全问题之一。扎实做好校园食品安全工作,不仅是对广大师生健康负责的表现,更是对社会期待的积极回应。

10月20日,气温骤降,在长治五中的食堂,却热气腾腾。上午9时30分,全市学校食品安全全链条管理暨学校家委会食安监督观摩活动在这里举行,市政协民主监督组成员、全市各学校食品安全总监、家委会成员代表受邀参加。

“对全市922家学校食堂进行全覆盖检查,检查学校食堂1145家次,整改安全隐患2155个;培训、考核学校及幼儿园食堂食品安全管理人员1842人;推动全市学校食堂实现‘互联网+明厨亮灶’100%全覆盖……”市市场监督管理局联合市教育局首先通报全市校园

食品安全排查专项整治情况。

我市始终把保障学生食品安全作为工作的重中之重,坚持落实食品安全最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责“四个最严”要求,齐抓共管,从原料准入、供应链和末端监管方面提升食品安全保障水平,全力筑牢源头严防、过程严管、风险严控“三道防线”,督促指导全市各学校加大硬件设施、软件管理、后厨环境的建设与投入,校园食品安全状况总体稳中向好。

针对部分学校食堂设施设备配备不齐不全,存在“带病”运转的问题,市市场监督管理局紧盯关键点,提前介入强监管,联合市教育局督促指导全市各级各类学校开展设施设备和整体硬件环境升级改造。截至目前,全市857家学校食堂完成升级改造工作,更新、维护“三防”设施、餐饮具消毒设备等3783

件(套),全面提升了校园食堂的硬基础和软实力,惠及全市师生56万人。

在随后的观摩中,学校食堂负责人对参会人员较为关心的食材采购流程、食品加工环境、留样分餐等进行了详细介绍。在做好卫生保障的情况下,大家依次参观了学校食堂的毛菜库、洗菜区、切配处、蒸饭间等区域。

“整个食堂既宽敞又明亮,尤其是后厨卫生环境很干净,消毒设备也很先进。作为家长,看到学校为做好食品安全付出的这些努力,我们感到很欣慰。”“我们最关心的就是孩子在学校吃得安不安全,今天看到学校食堂管理非常规范,很放心。”家长代表们通过“沉浸式”体验,更直观、更真实、更具体地了解了学生在校期间食品安全状况后,发出由衷感叹。

我市还积极推动学校食品安全管

理体系规范化搭建。今年以来,市市场监督管理局会同市教育、卫健部门联合印制了《学校食品安全管理制度(模版)》《学校食材采购合同示范文本》等5个示范文本,以及《长治市学校食堂餐饮服务操作指引》手册,从完善制度、建立长效机制等方面指导学校进一步规范管理。

民心所向即为工作导向。市市场监督管理局相关负责人表示,食品安全无小事,尤其是校园食品安全问题,关乎学生的健康、祖国的未来,将继续加大监管服务力度,以全市学校食堂为重点对象,深入开展全方位督导指导。同时加强同市教育、市卫健等相关部门沟通协调,健全完善全链条防控风险制度机制,营造共治浓厚氛围,全力解决校园食品安全薄弱环节和突出问题,确保校园食安、社会心安。

建设现代化太行山水名城



层林尽染 美不胜收

近日,我市壶关县太行山腹地层林尽染,美不胜收。近年来,该县立足山区资源优势,全力打造农文旅融合产业,为农民增收和乡村振兴增添新动能。

郭世虎 摄